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1  Ξαναφέρνουν τους εργολάβους στα νοσοκομεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2019

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ Όχι στην επιστροφή
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΗΝ * ■

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ __ , ν, Τ ^ Λ Λ. Ο , _ , ΤΛ ,
υποθέσεων της βουλής: TGOV εργΟΛά,ρΟΟν OTQ VOOOKO]-l£lQ
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Έντονες αντιδράσεις σε υγειο
νομικούς εργαζόμενους και μέλη 
ιης αξιωματικής αντιπολίτευσης 
προκαλεί η διάταξη για τις ατομικές 
συμβάσεις εργαζομένων σε φορείς 
του υπουργείου Υγείας που προβλέ- 
πεται στο νομοσχέδιο με τίτλο «Κα- 
τεπείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότη
τας των υπουργείων Υγείας, Εσωτε
ρικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υ
ποθέσεων και άλλες διατάξεις», που 
συζητείται για δεύτερη ημέρα σή
μερα στην Επιτροπή Κοινωνικών Υ
ποθέσεων στη Βουλή.

Η διάταξη του υπουργείου Υγείας 
για τις ατομικές συμβάσεις εργα
σίας στις υποστηρικτικές υπηρεσίες 
των νοσοκομείων προβλέπει ρυθ
μίσεις που αφορούν την παράταση 
συμβάσεων ορισμένου χρόνου 
στους τομείς της καθαριότητας, της 
εστίασης, της σίτισης και φύλαξης 
για την κεντρική υπηρεσία του υ
πουργείου Υγείας και εποπτευόμε
νους φορείς του, οι οποίες λήγουν 
στις 31.12.2019 έως και 30.06.2020, 
κατόπιν υποβολής σχετικού αιτή
ματος στο ΑΣΕΠ για να καλυφθούν 
έκτακτες ανάγκες.

Η συγκεκριμένη διάταξη εγείρει 
σφοδρές αντιδράσεις από το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
και εργαζόμενους σε νοσοκομεία, 
καθώς πλέον μόνο όσα νοσοκομεία 
προκηρύξουν στο ΑΣΕΠ μέχρι
31.12.2019 θα υπογράφουν ατομι
κές συμβάσεις, ανοίγοντας τον δρό
μο για την επάνοδο των εργολάβων 
στους εποπτευόμενους φορείς του 
υπουργείου Υγείας.

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. και με νό
μο, καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, α
νοίγει τις πόρτες για την πανηγυρι
κή επιστροφή των εργολάβων σε ό
σα Νοσοκομεία έχουν ήδη εκδιω- 
χθεί και τη συνέχισή τους σε όσα ή
δη υπάρχουν ακόμα.

Υπενθυμίζουμε ότι στις 5.12 οι 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Παύλος Πο- 
λάκης, Ανδρέας Ξανθός, Ανδρέας 
Μιχαηλίδης και Σάκης Παπαδό- 
πουλος κατέθεσαν τροπολογία με 
την οποία ζητούσαν να παραταθεί 
η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής 
διαδικασίας των ατομικών συμβά
σεων για ένα χρόνο μέχρι τις
31.12.2020 καθώς και να αλλάξει ο 
τρόπος μοριοδότησης των εργαζο
μένων έτσι ώστε να επιβραβευθούν 
όσοι ήδη δουλεύουν, όπως και ότι 
θα συνεχιστούν για λόγους δημοσί
ου συμφέροντος οι ατομικές συμ
βάσεις που διασφάλισαν εξοικονό
μηση της τάξης του 25% με 30% στα

Με ρύθμιση η 
κυβέρνηση από τη 

μία κλείνει οριστικά τον 
δρόμο στις ατομικές 
συμβάσεις, ενώ από την 
άλλη ανοίγει διάπλατα 
την πόρτα στους 
εργολάβους

νοσοκομεία καθώς και αξιοπρεπείς 
συνθήκες και μισθούς για τους ερ
γαζόμενους στις υποστηρικτικές υ
πηρεσίες τους.

Ωστόσο, η τροπολογία δεν έγινε 
δεκτή από την κυβέρνηση, με απο
τέλεσμα σε όσα νοσοκομεία οι ατο
μικές συμβάσεις λήγουν εντός του 
2020 να μην έχουν το δικαίωμα να 
συνάψουν νέες ατομικές συμβά
σεις, ενώ όσα νοσοκομεία έχουν α
κόμη εργολάβους και λήγουν οι 
συμβάσεις τους εντός του 2020 να 
μην έχουν το δικαίωμα να συνά
ψουν νέες ατομικές συμβάσεις.

Όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμε
νοι, από τη συγκεκριμένη ρύθμιση 
η κυβέρνηση από τη μία κλείνει ο

ριστικά τον δρόμο στις ατομικές 
συμβάσεις όπου υπάρχουν ή θα 
μπορούσαν να συναφθούν, ενώ α
πό την άλλη ανοίγει διάπλατα την 
πόρτα στους εργολάβους αναδει- 
κνύοντάς τους ως τη μόνη λύση.

Εκ του αποτελέσματος, σημειώ
νουν, μόνο τυχαίες δεν ήταν οι ε
παναλαμβανόμενες δηλώσεις του 
υφυπουργού Υγείας Β. Κοντοζαμά- 
νη ότι «η κυβέρνηση είναι με τους 
καλούς εργολάβους», καθώς πλέον

γίνεται πράξη και με τον νόμο, οδη
γώντας χιλιάδες εργαζόμενους που 
ήδη εργάζονται με ατομικές συμβά
σεις ή στην ανεργία ή ξανά στις α
γκαλιές των εργολάβων και στις 
συνθήκες «γαλέρας».

ΑΠΟ ΤΙΣ 9 π.μ. ΕΩΣ ΤΙΣ 3 μ.μ.

Παναττική στάση εργασίας των νοσοκομειακών γιατρών
» Παναττική στάση εργασίας, από τις 9 το 
πρωί έως τις 3 το μεσημέρι και συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας στην «Αίγλη» Ζαππείου, όπου θα 
διεξάγεται την ίδια ώρα ημερίδα του Πανελ
ληνίου Ιατρικού Συλλόγου με θέμα τις Συ
μπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα στα 
νοσοκομεία, θα πραγματοποιήσουν αύριο οι 
νοσοκομειακοί γιατροί και τα πρωτοβάθμια 
σωματεία εργαζομένων των νοσοκομείων της 
Αθήνας και του Πειραιά διαμαρτυρόμενοι για 
την προσπάθεια ιδιωτικοποίησης της Υγείας.

Η ηγεσία του ΠΙΣ πρωτοστατεί στην προώ
θηση των κυβερνητικών σχεδιασμών για την 
πλήρη υποταγή της δημόσιας υγείας στην ά
γρια κερδοσκοπία με όχημα τις ΣΔΙΤ καταγ
γέλλει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομεια
κών Γιατρών Ελλάδας τονίζοντας ότι οι προτά
σεις του συλλόγου και της κυβέρνησης θα 
βρουν απέναντι τους τη συντριπτική πλειονό
τητα των νοσοκομειακών γιατρών.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην α
νακοίνωση της ΟΕΝΓΕ: «Στην ημερίδα, από 
την οποία θα παρελάσουν υπουργοί, περιφε
ρειάρχες, businessman, τραπεζίτες, διευθύνο- 
ντες σύμβουλοι επιχειρήσεων, το ‘αγλάισμα’ 
των πανεπιστημιακών καθηγητών και των δι
ευθυντών του ΕΣΥ, θα επιχειρήσει για λογα
ριασμό της κυβέρνησης και των μεγάλων επι
χειρηματικών συμφερόντων να ντύσει με επι-

Η ηγεσία του ΠΙΣ 
πρωτοστατεί στην προώθηση 

των κυβερνητικών σχεδιασμών 
για την πλήρη υποταγή της 
δημόσιας υγείας στην άγρια 
κερδοσκοπία με όχημα τις ΣΔΙΤ 
καταγγέλλει η Ομοσπονδία 
Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδας

στημονικό μανδύα τις αντιδραστικές αλλαγές, 
να εξωραΐσει τις ΣΔΙΤ και να μας πείσει για τα 
οφέλη και την αναγκαιότητά τους.

Νομίζουν ότι είμαστε ιθαγενείς που θα μας 
ξεγελάσουν με χάντρες και καθρεφτάκια για να 
κερδοσκοπούν, εις βάρος των εργασιακών και 
επιστημονικών δικαιωμάτων μας και των α
σθενών, οι επιχειρηματίες που ακονίζουν τα 
μαχαίρια τους διαγκωνιζόμενοι για τα κομμά
τια της νέας επιχειρηματικής πίτας.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ποιοι θα βγουν κερ
δισμένοι.

Κερδισμένη θα βγει μία μερίδα επιχειρημα
τιών εντός και εκτός των νοσοκομείων που θα 
ωφεληθούν από τα νομιμοποιημένα φακελά

κια και την επέκταση της μπίζνας με ιδιωτικές 
ασφαλιστικές, ιατρικούς τουρισμούς και τη 
σύνδεση των νοσοκομείων με ιδιώτες.

Κερδισμένο θα βγει το 25% των μεγαλοεπι- 
χειρηματιών διευθυντών και πανεπιστημια
κών καθηγητάδων, που θα υποτάξουν την επι
στημονική άσκηση της ιατρικής στην υπηρεσία 
του κέρδους, των περικοπών για την υγεία του 
λαού, συνολικά των επιταγών της Ε.Ε. και του 
κεφαλαίου.

Οι μεγάλοι χαμένοι θα είναι οι ασθενείς, που 
θα αναγκάζονται να δίνουν νόμιμα ή νομιμο
ποιημένα φακελάκια άλλοτε στις κερδοσκοπι
κές, άλλοτε στις μη κερδοσκοπικές (δημόσια 
νοσοκομεία - ΝΠΙΔ) επιχειρήσεις Υγείας, να α
κριβοπληρώνουν, αν και εφόσον έχουν, για υ
πηρεσίες που δικαιούνται και που θα μπορού
σαν να απολαμβάνουν δωρεάν και σε υψηλό
τατο επίπεδο από ένα αποκλειστικά δημόσιο 
κρατικό σύστημα Υγείας.

Οι μεγάλοι χαμένοι θα είναι οι νοσοκομεια
κοί γιατροί, συνολικά οι εργαζόμενοι στο δη
μόσιο σύστημα Υγείας. Το ομολογεί άλλωστε η 
ηγεσία του ΠΙΣ ότι οι προτάσεις της σηματο
δοτούν το χτύπημα των μισθολογικών, εργα
σιακών και επιστημονικών μας δικαιωμάτων. 
Το ομολογεί όταν ‘διεκδικεί’ υποκριτικά να 
‘διασφαλιστούν τα εργασιακά δικαιώματα των 
ήδη υπηρετούντων εργαζόμενων’»!...
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1  Δρομολογούνται προσλήψεις για τις ανάγκες του
ΕΚΑΒ

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2019

Επιφάνεια: 287.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δρομολογούνται προσλήψεις 
για τις ανάγκες του ΕΚΑΒ
Συνάντηση του προέδρου του ΕΚΑΒ Νικόλαου 
Παπαευσταθίου με τους εργαζόμενους στον Βόλο

Από τη συνάντηση του κ. Νικόλαου Παπαευσταθίου με τον Δι
ευθυντή παραρτήματος Λάρισας του ΕΚΑΒ Κωνσταντίνο Στα
μνά και το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου Εργαζομένων 
ΕΚΑΒ Μαγνησίας

Η ενίσχυση του ΕΚΑΒ με προ
σωπικό και καινούργιο στόλο, 
αλλά και η αλλαγή του Οργανι
σμού ώστε να ανταποκρίνεται 
στις σύγχρονες ανάγκες και 
απαιτήσεις, απασχόλησε χθες 
τη συνάντηση που είχαν οι εργα
ζόμενοι του παραρτήματος Μα
γνησίας με τον πρόεδρο του 
ΕΚΑΒ, Νικόλαο Παπαευσταθί
ου, ο οποίος ξεκίνησε χθες την 
επίσκεψή του στη Θεσσαλία από 
τον Βόλο. Ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ 
μετέφερε θετικά νέα. Το επόμε
νο διάστημα προγραμματίζονται 
προσλήψεις.

Συγκεκριμένα σε δηλώσεις 
του στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ είπε: «Εί
ναι γεγονός ότι υπάρχει έλλειψη 
προσωπικού, καθώς το ΕΚΑΒ 
εκτός από την επείγουσα νοσο
κομειακή φροντίδα καλύπτει και 
τα κενά του υγειονομικού συστή
ματος. Μέσω του ΕΚΑΒ γίνονται 
διακομιδές από Νοσοκομείο σε 
Νοσοκομείο, από Νοσοκομεία 
σε Κέντρα Αποκατάστασης, από 
Κέντρα Υγείας.

Σε συνεργασία με την πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας 
θα γίνει μία εισήγηση από εμάς 
για τις ανάγκες που υπάρχουν σε 
πανελλαδικό επίπεδο και στο 
πλαίσιο των προσλήψεων που 
θα γίνουν γενικά στον χώρο της 
Υγείας θα αποφασιστεί και ο

αριθμός των προσλήψεων στο 
ΕΚΑΒ», επισήμανε παρέχοντας 
ενημέρωση για τις προσλήψεις.

Παράλληλα για τις ανάγκες του 
ΕΚΑΒ τόνισε ότι σε προτεραιότη
τα είναι επίσης η ανανέωση του 
στόλου και η αλλαγή του Οργα
νισμού.

«Χρειαζόμαστε σε ένα μεγάλο 
βαθμό ανανέωση του στόλου 
μας, η οποία γίνεται με πολύ αρ
γούς ρυθμούς μέσω διαγωνι
σμών, καθώς οι εταιρείες 
ασκούν όλα τα νόμιμα δικαιώμα- 
τά τους, για να διασφαλίσουν τα 
καθήκοντά τους. Αυτό είναι ένα 
επίσης σημαντικό θέμα που μας 
απασχολεί καθώς οι διαγωνι
σμοί γίνονται μέσω περιφερει
ακών προγραμμάτων δεν γίνον
ται από εμάς», ανέφερε χαρα
κτηριστικά.

Για τον Οργανισμό του ΕΚΑΒ,

τέλος, είπε ότι «παραμένει σε 
ισχύ από το '99. Μετά την ενο
ποίηση που είχαμε εδώ και δύο 
μήνες με το Εθνικό Κέντρο Επι
χειρήσεων Υγείας, που απορρο- 
φήθηκε από το ΕΚΑΒ, θα φτια
χτεί ένας σύγχρονος οργανι
σμός για να ανταποκρίνεται στις 
σημερινές απαιτήσεις των κοι
νωνιών αλλά και της εποχής 
μας».

Υπόψιν του κ. Παπαευσταθίου 
τέθηκαν όλα τα αιτήματα που 
έχει ο κάθε εργαζόμενος ξεχω
ριστά για υπηρεσιακά θέματα 
και δόθηκαν απαντήσεις ή σε άλ
λα δρομολογήθηκε διαδικασία 
επίλυσής τους για την εύρυθμη 
λειτουργία του τομέα.

Ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ θα επι- 
σκεφτεί σήμερα τη Λάρισα, τα 
Τρίκαλα και την Καρδίτσα.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΑΡΟΥΓΚΑ
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ΕΠΙ ΠΟΔΟΣ ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΗΣ ΣΚΟΠΕΛΟΥ

Στο «κόκκινο» το Κέντρο Υγείας
Ευρεία ούοκεψη αύριο οτο νηαί, με βαοικό αίτημα τη οτελέχωαη με επιπλέον προαωπικό και τη αυντήρηαη του κτιρίου

Ε
νημερωτική σύσκεψη για τα σο
βαρά προβλήματα του Κέντρου 
Υνείας Σκοπέλου συνκαλείται 
αύριο Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου στις 

19:00 στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Ξενία στη Σκόπελο.

που χρειάζεται «τη γενναία στήριξη 
της πολιτείας και τη διάθεση ανάλο
γων κονδυλίων», όπως ανέφερε 
στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ ο Αγγελος Ξηντά- 
ρης, πρόεδρος του δημοτικού συμ
βουλίου Σκοπέλου.

Περιγράφοντας την αποκαρδιωτι
κή εικόνα, που παρουσιάζει το κτί
ριο, ο κ. Ξηντάρης υπογράμμισε ότι 
το κτίριο είναι επί της ουσίας εγκατα- 
λελειμμένο, με εξαίρεση τις παρεμ
βάσεις μικρής κλίμακας που είχαν 
πραγματοποιηθεί, με τη συνδρομή 
Σκοπελιτών και επισκεπτών του νη
σιού.

Παράθυρα και κουφώματα είναι 
σε κακή κατάσταοη, οι χώροι υγιει
νής επίαης ασυντήρητοι, με τις ζη
μιές να σημειώνονται διαρκώς, ενώ 
σε σκηνικό εγκατάλειψης παραπέμ
πουν και οι υπόλοιποι χώροι λόγω 
της παλαιότητας του κτιρίου.

Ο πρόεδρος του δημοτικού συμ
βουλίου περιέγραψε με μελανά

χρώματα την κατάσταοη, επισημαί- 
νοντας ότι το βαοικό αίτημα της το
πικής κοινωνίας είναι να αποστα
λούν από το Υπουργείο μηχανικοί 
στο νησί, για να εξετάσουν τα προ
βλήματα του κτιρίου, ώστε να συν

ταχθεί άμεοα μελέτη για την επι
σκευή του.

Να σημειωθεί πως κατά τη διάρ
κεια της αυριανής σύσκεψης θα τε
θεί επίτάπητος ο προγραμματισμός 
κινητοποιήσεων και παρεμβάσεων,

οτη βάση του ψηφίσματος της συγ
κέντρωσης διαμαρτυρίας των φο
ρέων της Σκοπέλου στις 23 Νοεμ
βρίου, που υιοθετήθηκε ομόφωνα 
από το δημοτικό συμβούλιο.

ΓΛ. YAR

Η ούοκεψη συγκαλείται μετά από 
ομόφωνη απόφαοη του δημοτικού 
συμβουλίου Σκοπέλου, που απευθύ
νει κάλεσμα συμμετοχής στους βου
λευτές Μαγνησίας, τα κοινοβουλευ
τικά κόμματα, τους φορείς της Σκο
πέλου, συλλόγους, σωματεία, ενώ
σεις και τους εργαζομένους του Κέν
τρου Υγείας, γιατρούς, νοσηλευτές, 
διοικητικό και βοηθητικό προσωπι
κό.

Αντικείμενο και ζητούμενο της ευ- 
ρείας σύσκεψης είναι η αντιμετώπι
ση των σοβαρότατων προβλημάτων 
υποστελέχωσης, των κτιριακών και 
άλλων υποδομών της μοναδικής δο
μής δημόσιας υγείας του νησιού,
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1  Στο πόδι οι νοσοκομειακοί γιατροί
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2019

Επιφάνεια: 466.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Στο πόδι οι νοσοκομειακοί γιατροί
Π. Μαλινδρέτος: Απαράδεκτη η μετακύλιοη αστικών αποζημιώσεων στους γιατρούς

Να μην ισχύσει η εγκύκλιος, που αφορά στην αστική ευθύνη γιατρών 
για περιπτώσεις ιατρικής αμέλειας, ζητούν οι νοσοκομειακοί γιατροί

Σ
οβαρές αλλαγές σε ό,τι αφορά 
στις επιδικασμένες αστικές 
αποζημιώσεις σε βάρος νοσο
κομείων του ΕΣΥ δρομολογεί η από 

18/1/2018 εγκύκλιος του Υπουργεί
ου Οικονομικών, που είχε υπογράψει 
επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ο αναπλη
ρωτής υπουργός Οικονομικών Γιώρ
γος Χουλιαράκης και παραμένει σε 
ισχύ, με τους γιατρούς να ζητούν από τη 
σημερινή πολιτική ηγεσία την αναστολή 
εφαρμογής της. Σύμφωνα με την εγκύ
κλιο, σε περιπτώσεις βαριάς ιατρικής 
αμέλειας στα νοσοκομεία, οι αποζημιώ
σεις θα καταλογίζονται στους γιατρούς 
του ΕΣΥ από το Ελεγκτικό Συνέδριο και 
τις αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες 
και όχι στο δημόσιο νοσοκομείο, όπως 
γινόταν μέχρι πρότινος.

Με επιστολή της προς τον υπουργό 
Υγείας η Ενωοη Ιατρών του Νοσοκο
μείου Βόλου και Κ.Υ. επανέρχεται 
στο θέμα επισημαίνοντας μεταξύ άλ
λων τα εξής: «Είναι τουλάχιστον θλι
βερό να βλέπει κανείς το δημόσιο να 
μετακυλίει τις αστικές αποζημιώσεις 
στους υπαλλήλους. Είναι αδιανόητο 
και τραγελαφικό να ζητεί το νοσοκο
μείο από υπάλληλο ιατρό να καταβά

λει οποιοδήποτε χρηματικό ποσό, 
πόσο μάλλον το επιδικασθέν ποσό 
των 850.000 ευρώ.

Το υπουργείο πρέπει άμεσα να πα- 
ρέμβει και να ανασταλεί η ανεκδιή
γητη εγκύκλιος της προηγούμενης 
κυβέρνησης. Ο λόγος, όπως ξαναεί- 
παμε και προ ενάμισι έτους είναι 
απλός, οι ιατροί του ΕΣΥ είμαστε 
υπάλληλοι του ΕΣΥ.

Οφελος από την εργασία μας (δη
λαδή κέρδος) έχει μόνο ο εργοδό
της μας. Αφού ο εργοδότης μας και 
μόνο αυτός, έχει κέρδος από την ερ
γασία μας και είναι ο μόνος που κα
θορίζει το κέρδος που θα έχει (ή που 
θα έπρεπε να έχει) από την εργασία 
μας, δεν μπορεί να μην έχει ευθύνη 
στις περιπτώσεις υπαλληλικού - ια
τρικού λάθους (εξαιρείται η περί
πτωση δόλου, δηλαδή ηθελημένου 
λάθους). Είναι λοιπόν άστοχο, παρά
λογο και παράνομο να προσπαθεί το 
Υπουργείο Υγείας σήμερα να μετα
φέρει την ευθύνη της αποζημίωσης 
στους υπάλληλους του. Τι θα πει σε 
περίπτωση που υπάρχει «βαρεία 
αμέλεια»; Φυσικά, συνήθως σε ελα
φρά δεν γίνεται λόγος βλάβης. Η μό
νη περίπτωση που λογικά εξαιρείται

είναι η περίπτωση ύπαρξης δόλου. 
Το Υπουργείο φρόντισε για τη συνε
χή εκπαίδευση των υπαλλήλων πριν 
τους «ζητήσει τα ρέστα»; Το Υπουρ
γείο ρώτησε τους υπαλλήλους πόσο 
να χρεώνει τις ιατρικές/νοσηλευτι
κές πράξεις ώστε να καλύπτει τις πε

ριπτώσεις αοτικής ευθύνης; Το 
Υπουργείο φρόντισε την κάλυψη των 
υπαλλήλων για την περίπτωση της 
αστικής ευθύνης; Προξενεί απορία 
πως οποιαδήποτε κυβέρνηση, ενώ 
δεν φρόντισε για την επαρκή επάν
δρωση και εκπαίδευση των νοσοκο

μείων, έσπευσε να βγάλει μία τέτοια 
εγκύκλιο. Η σημερινή κυβέρνηση 
δεν μπορεί να αφήσει μία τέτοια αδι
κία να συνεχιστεί, γιατί θα είναι το 
ίδιο υπεύθυνη για την ερήμωση των 
νοσοκομείων», καταλήγει η ανακοί
νωση.
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1  Μεταφέρεται στην παλιά πτέρυγα το αρχειακό
υλικό

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2019

Επιφάνεια: 420.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΟΛΟΥ

Μεταφέρεται στην παλιά 
πτέρυγα το αρχειακό υλικό
Το Νοσοκομείο είναι ένας 
οργανισμός που διαχειρίζεται 
μεγάλο όγκο πληροφορίας, ο 
οποίος σήμερα είναι κυρίως σε 
έντυπη-χειρόγραφη μορφή, 
δύσκολα αναζητήσιμος ενώ 
πολλές φορές φθείρεται και 
αλλοιώνεται.

Τ
ο Νοσοκομείο και κάθε τμήμα ξε
χωριστά έχει την ευθύνη της φύ
λαξης και σωστής αρχειοθέτησης 
του αρχειακού υλικού όλων των ασθε

νών και θα πρέπει να υπάρξειμεταφορά 
κα ι φύλαξη σε νέο χώρο και των βιβλίων 
του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών 
που σύμφωνα με τη νομοθεσία διατη
ρούνται στο διηνεκές.
Επίσης για την εγκατάσταση του νέου 
Στεφανιογράφου θα πρέπει να συσκευ
αστεί, αρχειοθετηθεί, μεταφερθεί το 
αρχειακό υλικό των κλινικών που κα
ταλαμβάνουν τους συγκεκριμένους χώ
ρους όπως η Μαιευτική, Οικογενειακός 
προγραμματισμός, ΒιβλίαΤΕΠ, Φάκελοι 
ασθενών. Ιδιωτική εταιρεία θα πρέπει να 
παραλάβει το αρχείο των Βιβλίων ΤΕΠ, 
των Φακέλων Ασθενών κα ι τις καρτέλες 
μαιευτικής, μετά αρχεία που είναι οργα
νωμένα εντός φακέλων, που εσωκλεί
ει το πλήθος των τεκμηρίων για κάθε 
ασθενή, θα γίνει καταγραφή συσχέτισης 
και κατηγοριοποίηση του αρχειακού υλι
κού ανό είδος κλινικής, έτος νοσηλείας,

συσκευασία για τη μεταφορά των φα
κέλων με ειδική διαφανή μεμβράνη για 
την αποφυγή αλλοιώσεων από υγρασία 
και εξωτερικές αιτίες, αλλά και για την 
εύκολη διαχείρισή τους. Το Νοσοκο
μείο θα διαθέσει τον πρώτο όροφο της 
παλαιός πτέρυγας, παλαιό χειρουργεία, 
παλαιό ΜΕΘ και το υπόγειο της παλαιός 
πτέρυγα. Η εταιρεία που θα αναλάβειτο 
έργο θα πρέπει να προβεί στη λήψη του 
αρχειακού υλικού, την ειδική συσκευ
ασία τους σύμφωνα με τους κανόνες 
ασφάλειας δεδομένων, απορρήτου και 
προστασίας από εξωτερικές αλλοιώσεις.

Αντιδράοεις νοσοκομειακών 
για μετακύλιοη αστικών ευθυνών
Με επιστολή της προς τον υπουργό Υγεί
ας η'Ενωση Ιατρών του Νοσοκομείου 
Βόλου και Κέντρων Υγείας ζητεί να λυθεί 
το ζήτημα της ευθύνης πληρωμής των 
γιατρών στις επιδικαζόμενες αστικές

αποζημιώσεις ασθενών.
Επισημαίνουν ότι το θέμα τέθηκε και 
στην προηγούμενη κυβέρνηση αλλά δεν 
υπήρξε απάντηση και έτσι επανέρχονται 
με νέα επιστολή.
«Είναι τουλάχιστον θλιβερό να βλέπει 
κανείς το δημόσιο να μετακυλά τις αστι
κές αποζημιώσεις στους υπαλλήλους. 
Είναι αδιανόητο και τραγελαφικό να ζη
τεί το νοσοκομείο από υπάλληλο ιατρό 
να καταβάλει οποιοδήποτε χρηματικό 
ποσό, πόσο μάλλον το επιδικασθέν ποσό 
των 850.000 ευρώ», αναφέρει η επιστο
λή, με αφορμή δικαστική απόφαση που 
εκδόθηκε για γιατρό στη Λάρισα.
Το υπουργείο, σύμφωνα με την Ένω
ση, πρέπει άμεσα να παρέμβει και να 
ανασταλεί η ανεκδιήγητη εγκύκλιος της 
προηγούμενης κυβέρνησης.
«Ο λόγος, είναι απλός. Οι ιατροί του ΕΣΥ 
είμαστε υπάλληλοι του ΕΣΥ Όφελος από 
την εργασία μας (δηλαδή κέρδος) έχει

μόνο ο εργοδότης μας. Αφού ο εργοδό
της μας και μόνο αυτός, έχει κέρδος από 
την εργασία μας και είναι ο μόνος που 
καθορίζει το κέρδος που θα έχει (ή που 
θα έπρεπε να έχει) από την εργασία μας, 
δεν μπορεί να μην έχει ευθύνη στις περι
πτώσεις υπαλληλικού - ιατρικού λάθους 
(εξαιρείται η περίπτωση δόλου, δηλαδή 
ηθελημένου λάθους).
Είναι λοιπόν άστοχο, παράλογο και πα
ράνομο να προσπαθεί το υπουργείο 
Υγείας σήμερα να μεταφέρει την ευθύ
νη της αποζημίωσης στους υπάλληλους 
του!!! Τι θα πει σε περίπτωση που υπάρ
χει «βαρεία αμέλεια»; Φυσικά, συνήθως 
σε ελαφρά δε γίνεται λόγος βλάβης. Η 
μόνη περίπτωση που λογικά εξαιρεί
ται είναι η περίπτωση ύπαρξης δόλου. 
Το υπουργείο φρόντισε για τη συνεχή 
εκπαίδευση των υπαλλήλων πριν τους 
«ζητήσει τα ρέστα»; Το υπουργείο ρώ
τησε τους υπαλλήλους πόσο να χρεώνει 
τις ιατρικές/νοσηλευτικές πράξεις ώστε 
να καλύπτει τις περιπτώσεις αστικής ευ
θύνης; Το υπουργείο φρόντισε την κάλυ
ψη των υπαλλήλων για την περίπτωση 
της αστικής ευθύνης;
Προξενεί απορία πως οποιαδήποτε 
κυβέρνηση, ενώ δεν φρόντισε για την 
επαρκή επάνδρωση και εκπαίδευση 
των νοσοκομείων, έσπευσε να βγάλει 
μία τέτοια εγκύκλιο. Η σημερινή κυβέρ
νηση δεν μπορεί να αφήσει μία τέτοια 
αδικία να συνεχιστεί, γιατί θα είναι το 
ίδιο υπεύθυνη για την ερήμωση των 
νοσοκομείων».
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1  Αλλάζει ο χάρτης των μεταμοσχεύσεων
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2019

Επιφάνεια: 630.85 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Η τελετή έναρξηβ των εργασιών του Κέντρου 
πραγματοποιήθηκε παρουσία του Προέδρου 
τηβ Δημοκρατίαβ Προκοπή Παυλόπουλου, 
του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσηβ Ελλάδοβ Ιερώνυμου 17

Αλλάζει ο χάρτης 
των μεταμοσχεύσεων
Ξεκινούν οι εργασίες για 
το Ωνάσειο Εθνικό 
Μεταμοσχευτικό Κέντρο 
7.000 τ.μ., που αναμένεται να 
ολοκληρωθούν σε 3V2 χρόνια
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Α
λλάζει κεφάλαιο ο τομέας των μεταμοσχεύ
σεων στη χώρα μας, με την εκπόνηση του 
Εθνικού Σχεδίου Μεταμοσχεύσεων - που 
σημειωτέον θα φέρει τις υπογραφές καταξιωμένων 

επιστημόνων -, την άμεση στήριξη του ΕΣΥ δίνοντας 
σημαντική ώθηση στη δωρεά οργάνων με την πρό
σληψη επτά ειδικών συντονιστών σε ισάριθμες Μο
νάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) και την ανέγερση 
του Ωνάσειου Εθνικού Μεταμοσχευτικου Κέντρου 
πλησίον του Ωνάσειου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου.

Η τελετή έναρξης των εργασιών του Κέντρου 
πραγματοποιήθηκε χθες παρουσία του Προέδρου 
της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλου, του Πρω
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πόσης Αφρικής Θεόδωρου Β’, του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πόσης Ελλάδος Ιερώνυ
μου Β’, του εκπροσώπου του Ευρωπαϊκού Γραφείου 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) Η. Kluge 
και του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια.

Το έργο, δωρεά του Ιδρύματος Ωνάση, αναμένεται 
να έχει ολοκληρωθεί σε περίπου 3V2 χρόνια - περί 
τα μέσα του 2023 -, με το κόστος του Κέντρου να 
έχει προϋπολογιστεί στα 100 εκατομμύρια ευρώ, 
ενώ ακόμη 30 εκατομμύρια θα διατεθούν για τον 
ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό του.

Το συνολικό οικοδόμημα θα είναι έκτασης 7.000 
τ.μ., θα εκτείνεται σε τέσσερις ορόφους και θα διαθέ
τει 47 νέες κλίνες, από τις οποίες 33 αποκλειστικά για 
παιδιά. Στο νέο Κέντρο θα γίνονται μεταμοσχεύσεις 
για όλα τα συμπαγή όργανα - καρδιά, πνεύμονες, 
ήπαρ και πάγκρεας -, ενώ θα λειτουργεί και αυτόνομη 
παιδιατρική μονάδα μεταμοσχεύσεων.

ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΔΟΤΕΣ. «Το Εθνικό Μεταμοσχευ
τικό Κέντρο είναι η κατάληξη μιας προετοιμασίας 
η οποία συντελείται εδώ και χρόνια από το Ιδρυμα 
Ωνάση. Με ένα πρόγραμμα υποτροφιών πενταετούς 
διάρκειας, που εγκαινίασε το 2018, έλληνες γιατροί 
εκπαιδεύτηκαν στη Βιέννη, ώστε το πρόγραμμα να 
μπορέσει να ξεκινήσει άμεσα» σημείωσε ο Πρωθυ
πουργός κατά την ομιλία, υπογραμμίζοντας παράλ
ληλα ότι στην προσπάθεια αυτή «δεν αρκούν μόνο τα 
κτίρια», αλλά «χρειάζονται και δότες, χρειάζεται και

σύστημα». Υπό το πρίσμα αυτό, ο Κυριάκος Μητσο- 
τάκης έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην εκπόνηση ενός 
Εθνικού Σχεδίου Μεταμοσχεύσεων, που σημειωτέον 
θα εποπτεύουν ο καθηγητής Οικονομικών Υγείας στη 
LSE Ηλίας Μόσιαλος και ο καθηγητής Χειρουργικής 
Μεταμοσχεύσεων στο Imperial College Βασίλης Παπα- 
λόης, εξοπλίζοντας «την πολιτεία με έναν ασφαλή 
οδηγό ανάπτυξης του συστήματος», αλλά και στη 
χρηματοδότηση επτά συντονιστών μεταμοσχεύσεων 
σε ισάριθμα νοσοκομεία επί έναν χρόνο.

Αίσθηση προκάλεσε και η αναφορά του Πρωθυ
πουργού στην περιπέτεια υγείας του μεταμοσχευ- 
θέντος Δημήτρη Στρατουλη, στελέχους της ΛΑΕ και 
πρώην υπουργού, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα ότι 
ο νευραλγικός τομέας των μεταμοσχεύσεων - και 
γενικότερα της Υγείας - είναι ένα ζήτημα που ενώνει 
τους πολίτες. «‘Ή μάνα μου με γέννησε, πρώτη φορά 
το 1958, στο χωριό μου. Με ξαναγέννησε όμως, το 
1999, στην Αθήνα. Οταν μου δώρισε για μεταμόσχευ
ση το νεφρό της. Και μετά ξαναγεννήθηκα στο Νανσί 
της Γαλλίας, το 2011. Οταν μια άλλη μάνα δώρισε τα 
όργανα της νεκρής κόρης της, σώζοντας εμένα και 
άλλους επτά ανθρώπους”. Είναι η συγκλονιστική 
εμπειρία ενός γνωστού πολιτικού μου αντιπάλου, 
του πρώην υπουργού του ΣΥΡΙΖΑ και στελέχους 
σήμερα της Λαϊκής Ενότητας, Δημήτρη Στρατούλη. 
Την επικαλούμαι γιατί περιγράφει ανάγλυφα πόσο 
σημαντικό είναι το θέμα που μας απασχολεί. Το 
θέμα αυτό έχει τόσο μεγάλες διαστάσεις, που δεν 
χωρούν αντιπαλότητες, διαφορές, εσωκομματικές 
αντιπαραθέσεις» ανέφερε χαρακτηριστικά.

ΕΘΝΙΚΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ. Ο πρόεδρος του Ιδρύματος 
Ωνάση Αντώνης Παπαδημητρίου τόνισε μεταξύ 
άλλων: «Σήμερα ξεκινάμε ένα νέο Ωνάσειο. Ενα νέο 
νοσοκομείο. Το Ωνάσειο Εθνικό Μεταμοσχευτικό 
Κέντρο. Η μεταμόσχευση είναι ένα όραμα που μας 
περιέχει όλους. Σήμερα βρισκόμαστε εδώ για την 
έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών του Ωνά- 
σειου Εθνικού Μεταμοσχευτικου Κέντρου, αλλά και 
για την έναρξη μιας εθνικής προσπάθειας, για την 
οποία δέσμευση όλων μας πρέπει να είναι ότι θα τη 
φέρουμε εις πέρας». Σε κάθε περίπτωση και όπως 
διευκρίνισε ο πρόεδρος του Ωνάσειου Καρδιοχει
ρουργικού Κέντρου Ιωάννης Μπολέτης, «η νέα δωρεά 
του Ιδρύματος Ωνάση δεν θα αντικαταστήσει πς άλλες 
μονάδες στο ΕΣΥ, αλλά θα τις υποστηρίξει και θα τις 
ενισχυσει». Στην καρδιά του προβλήματος στόχευσε 
όμως και ο νέος πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού 
Μεταμοσχεύσεων Γιώργος Παπαθεοδωρίδης, όταν 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για το νέο Εθνικό 
Μεταμοσχευτικό Κέντρο, αλλά παράλληλα και την 
απογοήτευσή του που η Ελλάδα υστερεί σε δωρεές 
οργάνων, καθώς, όπως είπε, «μεταμόσχευση χωρίς 
μοσχεύματα δεν υπάρχει».
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1  To «διχασμένο σώμα» του ΕΣΥ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2019

Επιφάνεια: 368.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

EMSa
To «διχασμένο 
σώμα» του ΕΣΥ

Η
 συζήτηση για τη φύση 
και τον χαρακτήρα του 
συστήματος υγείας στην 

επιστημονική κοινότητα αλλά και 
στην πολιτική θυμίζει τη συζήτηση 
για το «φύλο των αγγέλων». Η ίδια 
η ζωή όμως έχει δώσει τις απαντή
σεις που χρειάζονται. Το δίλημμα: 
σύστημα Μπέβεριτζ (κρατικό) ή 
Μπίσμαρκ (κοινωνικής ασφάλι
σης) θεωρείται - και σωστά - μια 
συζήτηση ανάμεσα σε δεινοσαύ
ρους. Το βασικό ζήτημα παραμένει:

ποιος πληρώνει 
τη στιγμή της 
ανταλλαγής 
και πώς συλλέ- 
γονται και κα- 
τανέμονται οι 
σπάνιοι υγειο
νομικοί πόροι.

ΤΟΥΓΙΑΝΝΗ ^ Η Χ®Ρ° 
ΚΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ έχει κυβερνηθεί 

τα τελευταία πε
νήντα χρόνια από ολόκληρο το πο
λιτικό φάσμα, σε όλες τις δυνατές 
εκδοχές. Πολλά πράγματα έχουν 
αλλάξει. Εκτός από το σύστημα 
ιατρικής περίθαλψης που παρα
μένει αναλλοίωτο στη σχέση: 60% 
(δημόσια δαπάνη του κράτους και 
της κοινωνικής ασφάλισης)/40% 
(ιδιωτικές πληρωμές και παραπλη- 
ρωμές των νοικοκυριών). Δεν είναι 
85%/15% (Μπέβεριτζ), ούτε καν 
75%/25% (Μπίσμαρκ). Πρόκειται 
για ένα ψευδεπίγραφο υβριδικό 
σχήμα που χαρακτηρίζεται από 
την ιδιοποίηση του κοινωνικού 
πλεονάσματος από το ιατροτεχνο
λογικό σύμπλεγμα και τη διοικη
τική επικυριαρχία του ιατρικού 
συλλογικού μονοπωλίου. Δηλαδή 
για ένα από τα πλέον ιδιωτικοποι- 
ημένα και άδικα συστήματα υγείας 
στον δυτικό κόσμο.

Τα φαινόμενα αυτά συνοδεύο
νται από μια σειρά μειζόνων στρε
βλώσεων στον πυρήνα των οποίων 
βρίσκονται οι μεγάλες ανισότητες 
στην πρόσβαση των υπηρεσιών 
αλλά και στις εκβάσεις υγείας, που 
πλήττουν κυρίως τα χαμηλά κοι
νωνικά στρώματα. Καθώς επίσης 
στην ενδημιχή παρουσία αρνητι
κών επιδόσεων με τις καταστρο
φικές δαπάνες των νοικοκυριών 
και την απουσία χρηματοδοτικής 
δικαιοσύνης να ευθύνονται για τις 
εκτεταμένες ανισότητες. Η επι
σήμανση αυτή αποκαλύπτει τη 
φενάκη μιας φλύαρης ρητορικής 
που επικρατεί για την ύπαρξη «κα
θολικής κάλυψης», ενώ η αλήθεια 
είναι ότι η σχέση 60%/40% είναι 
σταθερή και διαχρονικά παρούσα. 

Υπό το πρίσμα αυτό, η συζήτηση

για το «δημόσιο» και το «ιδιωτι
κό» στην ιατρική περίθαλψη είναι 
πάντα «καυτή» και επίκαιρη. Πα
ρά το γεγονός ότι συχνά συνιστά 
ομοίωμα της περίφημης διαμάχης 
εικονομάχων και εικονολατρών 
του όγδοου αιώνα.

Η διεθνής εμπειρία και η επι
στημονική έρευνα έχουν δείξει 
ότι οι υγειονομικές αγορές είναι 
ατελείς και η αγορά έχει αποτύχει, 
όπως επίσης και το κράτος στην 
αποτελεσματική ισορροπία και 
ρύθμιση του συστήματος υγείας. Η 
αγορά διασφαλίζει την αποδοτική 
χρήση των σπάνιων πόρων και την 
ελευθερία των επιλογών ενώ το 
κράτος εγγυάται την ισότητα και 
την κοινωνική δικαιοσύνη.

Συνεπώς, η απάντηση βρίσκεται 
στην επιλογή του κατάλληλου μείγ
ματος. Πρόκειται για μια δύσκολη 
πολιτική απόφαση. Απόδειξη αυ
τού αποτελεί η ποιότητα της πολι
τικής και οικονομικής συζήτησης 
που αντιλαμβάνεται τη χρήση χρη
ματοδοτικών εργαλείων (λίζινγκ, 
χρονομίσθωση, ΣΔΙΤ) για επενδύ
σεις στην υγεία και την εισαγωγή 
σύγχρονων μεθόδων μάνατζμεντ 
στην ιατρική περίθαλψη ως «βλα
σφημία». Συγχέει την ιδεολογία με 
τις ορθές πρακτικές διαχείρισης. 
Ετσι υψώνει τείχη ανάμεσα στον 
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, δι- 
αιωνίζει τη σχέση 60%/40% και 
εμποδίζει την ολοκλήρωση του 
τομέα της ιατρικής περίθαλψης 
σε εθνικό σύστημα υγείας.

Η
 μεταρρύθμιση του υγειο
νομικού τομέα συναρτά- 
ται με τη μετάβαση από 

το «διχασμένο σώμα» του ΕΣΥ σε 
ένα ενιαίο εθνικό σύστημα με βάση 
την πραγματική καθολική κάλυψη, 
την ισότητα και την κοινωνική δι
καιοσύνη. Με απλά λόγια: όλοι οι 
πάροχοι με όλους τους χρήστες, 
με πραγματικές τιμές, με κοινούς 
κανόνες και με κίνητρα για ανταλ
λαγές στο «φως της ημέρας» υπό 
την σκέπη ενός ενιαίου πληρωτή, 
της ασφάλισης υγείας. Εξάλλου, 
όπως έγραφε πριν από έναν αιώνα 
ο Βιλφρέντο Παρέτο, «κανείς δεν 
κατάλαβε ποτέ γιατί η ευημερία 
επιτεύχθηκε σε συνθήκες ελεύ
θερου εμπορίου στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, ενώ στη Γερμανία βελ
τιώθηκε σε συνθήκες προστασίας». 
Μια αναφορά που είναι εξαιρετικά 
χρήσιμη και επίκαιρη.

Ο ομότιμοε καθηγητήε Γrawns Κυριόπου- 
Aos είναι πρόεδροε του Ινστιτούτου Οικονο
μικών ms Υγείαε



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πρόεδρος των Γαστρεντελόγων Ελλάδας ο Χάρης
Τσιώνης

Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2019

Επιφάνεια: 84.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρόεδρος
των Γαστρεντελόγων Ελλάδας 
ο Χάρης Τσιώνης

Πρόεδρος της 
Ένωσης Γαστρε- 
ντερολόγων Ελ
λάδας {ΕΠΕΓΕ> 
θα Είναι ο γα- 
στρεντερολόγος 
Χάρης Τσιώνης 
την επόμενη τρι

ετία.
Ο Σερραίος γιατρός ττου έχει αφοσιωθεί 
στηνεπίοτήμη του Εδώ καί πολλά χρόνια 
στον προσωπικό του λογαριασμό στο 
f acebook κάνει λόγο για μεγάλη τιμή και 
ευθύνη. Συγκεκριμένα αναφέρει:
«Για τα επόμενα 3 χρόνια θα υπηρε
τώ την Ελληνική Γαστρ Εντερο λογι
κή κοινότητα από την θέση ευθύνης 
του προέδρου της Επαγγελματικής 
Ένωσης Γαστρεντερολόγων Ελλάδας 
(ΕΠΕΓΕί μαζί με την ευθύνη η τιμή εί
ναι μεγίστη ΐ'.
Σημειώνεται ότι ο Χάρης Τσιώνης, υπήρ
ξε κοινοτάρχης στη γενέτειρα του τα 
Καλά Δένδρα από το 1995 έως το 1998 
ενώ υπηρέτησε και το Νομαρχιακό συμ
βούλιο Σερρών από τη θέση του εκλεγ
μένου νομαρχιακού συμβούλου από το 
1999 εως τα 2002.
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1  ftiftfi I «ΘΕΜΕΛΙΑ» ΖΑΗΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΓΙΑ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ
ΑΣΘΕΝΕΙΣ

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2019

Επιφάνεια: 972.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ftiftfi I

«ΘΕΜΕΛΙΑ» ΖΑΗΣ ΣΤΟ ΝΕΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ
ΧΕΑ. 16
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1  ftiftfi I «ΘΕΜΕΛΙΑ» ΖΑΗΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΓΙΑ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2019

ΤΗΣ ΑΝΝΑΣ ΠΑΠΑΔΟΜΑΡΚΑΚΗ

Κ
ρίσιμο στοίχημα αποτελεί η 
δημιουργία του Ωνάσειου 
Εθνικού Μεταμοσχευτικού 
Κέντρου (ΩΕΜΕΚ), ενώ 
παράλληλα η χώρα έχει 
ανάγκη ενός ευρύτερου 
Εθνικού Προγράμματος 
Μεταμοσχεύσεων, το οποίο 
θα είναι έτοιμο τον Ιούνιο του 2020, ης προ
τάσεις του οποίου η πολιτεία θα εφαρμόσει.

Με ία λόγια αυτά, ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης ανέλαβε προσωπι
κή δέσμευση για την ταυτόχρονη διοικητική 
αναδιοργάνωση του Εθνικού Οργανισμού 
Μεταμοσχεύσεων, στο ηλαίσιο της εκδήλω
σης για τη θεμελίωση του ΩΕΜΕΚ, η οποία 
πραγματοποιήθηκε χθες στο Ωνάσειο Καρδιο
χειρουργικό Κέντρο, παρουσία του Προέδρου 
της Δημοκρατίας Προκοπή Παυλόπουλου.

Ο πρωθυπουργός σημείωσε στην 
ομιλία του ότι για να γίνει εφικτή η δημιουρ
γία ίου νέου Κέντρου χρειάστηκε αίσθημα 
αλληλεγγύης, συμβολη του κράτους και μια 
παράδοση ευεργεσίας που συνεχίζεται με το 
Ιδρυμα Ωνάση.

Ευχαριστώντας το Ιδρυμα για την πο
λύτιμη συνεισφορά του, επεσήμανε ότι πα
ρεμβαίνει εκεί που διαπιστώνονται ελλείψεις, 
όπως έγινε με το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό 
Κέντρο, 27 χρόνια πριν, και τώρα με το Ωνά- 
σειο Μεταμοσχευτικό Κέντρο, θα συμβάλει 
στη διενέργεια μεταμοσχεύσεων συμπαγών 
οργάνων - όχι μόνο καρδιάς.

Τροχοπέδη στην ενίσχυση των μεταμο
σχεύσεων στη χώρα αποτελεί ο μικρός αριθμός 
δοτών, γι' αυτό ο πρωθυπουργός υπογράμμισε 
όη θα πρέπει να ληφθούν μέτρα ενίσχυσης του 
Μητρώου Δοτών, προτείνοντας την εγγραφή 
σε αυτό και όλων των Ελλήνων βουλευτών.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν παρέ- 
λειψε να αναφέρει την πρόσφατη δήλωση 
του Δημήτρη Στρατούλη, πρώην υπουργού 
του ΣΥΡΙΖΑ, ότι γεννήθηκε τρεις φορές, όταν 
χρειάστηκε να υποβληθεί δύο φορές σε μεταμό
σχευση νεφρού. Και σημείωσε ότι σε ένα τέτοιο

ζήτημα δεν χωρούν πολιτικές αντιπαραθέσεις, 
υπογραμμίζοντας όη η μεταμόσχευση αποτελεί 
τη μόνη λύση στους ασθενείς με ανεπάρκεια 
καρδιάς, ήπατος, πνευμόνων και νεφρών.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΙΑΤΡΟΝ ΣΤΗ ΒΙΕΝΝΗ
Για τη δημιουργία του κέντρου εκπονείται πρό
γραμμα υποτροφιών από το Ιδρυμα Ωνάση 
για την πενταετή εκπαίδευση στη Βιέννη ομά
δας γιατρών, ενώ προωθείται και εκπαίδευση 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού σε 
άλλα δημόσια νοσοκομεία, καθώς απαιτούνται 
συνέργειες για τη διενέργεια των μεταμοσχεύ
σεων. Η πρωτοβουλία αυτή περιλαμβάνει επτά 
συντονιστές σε ισάριθμες μονάδες εντατικής 
θεραπείας σε νοσοκομεία της χώρας.

Παράλληλα, την κατάρτιση ίου Εθνικού 
Σχεδίου για τις μεταμοσχεύσεις θα εποπτεύουν 
ο καθηγητής Οικονομικών της Υγείας στο LSE, 
Ηλίας Μόσιαλος, και ο καθηγητής Χειρουρ
γικής Μεταμοσχεύσεων στο Imperial College, 
Βασίλης Παπαλόης.

Επισημαίνοντας τον εξαιρετικά χαμηλό 
αριθμό δοτών, ο κ. Μητσοτάκης παρατήρησε 
έλλειψη εμπιστοσύνης των ασθενών, προκα-

ταληψεις και αναλήψεις άλλης εποχής, που 
εκμηδενίζονται «με την παρουσία δύο ιεραρχών 
μας», στην εκδήλωση. Και δεσμεύτηκε λέγοντας 
«αυτό θα το αλλάξουμε, με την αναδιοργάνωση 
του ΕΟΜ με στόχο την ανάπτυξη της δωρεάς 
οργάνων».

Η επιλογή της ημέρας θεμελίωσης ίου 
Μεταμοσχευτικού Κέντρου, που θα είναι έτοιμο 
σε 3,5 χρόνια, δεν ήταν τυχαία.

«Πριν από 46 χρόνια, κόπηκε ίο νήμα 
της ζωής του Αλέξανδρου Ωνάση. Είμαι βέβαι
ος όη αν το 1973 υπήρχε αυτή η δυνατότητα, ο 
Ωνάσης θα είχε πάρει mv απόφαση να δωρίσει 
ία όργανα του παιδιού του», ανέφερε χαρα
κτηριστικά ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση, 
Ανιώνης Παπαδημητρίου, δηλώνοντας την 
ικανοποίησή του «που έχουμε την πολυτέλεια 
να είμαστε ανεξάρτητοι, να έχουμε οικονομική 
δυνατότητα, να έχουμε εξαίρετο ανθρώπινο 
δυναμικό, να μπορούμε να στηρίζουμε την 
καινοτομία, να έχουμε μια ολιστική προσέγγιση 
στο θέμα των μεταμοσχεύσεων».

Αναφερόμενος στο εξειδικευμένο νο
σοκομείο που δημιουργείιαι, και το οποίο θα 
συνεργαστεί με το σύστημα δημόσιας υγείας, 
ο κ. Παπαδημητρίου υπογράμμισε όη θα υπη

ΟΝΑΣΕΙΟ ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΘΕΜΕΛΙΑ ΕΛΠΙΔΑΣ
Η δωρεά ίου Ιδρύματος Ωνάση περιλαμβάνει την ανάπτυξη 
Παιδοκαρδιολογικής και Παιδοκαρδιοχειρουργικής Κλινικής, 
καθώς επίσης και την ανάπτυξη προγραμμάτων μεταμόσχευσης 
και άλλων συμπαγών οργάνων πέραν της καρδιάς

ρετεί τον ίδιο εθνικό σκοπό και την ιατρική, να 
καλυφθούν οι ανάγκες του πληθυσμού. Στο 
νοσοκομείο θα δημιουργηθεί μια εξειδικευμένη 
Μονάδα Παίδων και μεταμοσχεύσεων παίδων, 
ενώ εκπαιδεύονται γιατροί και νοσηλευτές 
και στηρίζεται η δωρεά οργάνων, «διότι μετα
μοσχεύσεις χωρίς μοσχεύματα δεν γίνονται». 
Σημείωσε πως είμαστε η τελευταία χώρα στην 
Ευρώπη σε δωρεές οργάνων, όμως εξέφρασε 
την αισιοδοξία του για την ανατροπή που μπο
ρεί να γίνει, λέγοντας όχι «η πολιτική και θρη
σκευτική ηγεσία της χώρας είναι μαζί μας, κι 
αυτό είναι πολύ σημαντικό». Ολοκληρώνοντας 
την ομιλία του, ο κ. Παπαδημητρίου ευχαρί
στησε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκοπή 
Παυλόπουλο, καθώς και τον αρχιεπίσκοπο 
Ιερώνυμο και τον πατριάρχη Αλεξανδρείας 
Θεόδωρο Β', καθώς και τον πρώην πρωθυ
πουργό Αλέξη Τσίπρα, και την προηγούμενη 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας.

Η νέα δωρεά ίου Ιδρύματος Ωνά
ση, αξίας 100 εκατ. ευρώ, περιλαμβάνει την 
αναβάθμιση του Ωνασείου και την ανάπτυξη 
Παιδοκαρδιολογικής και Παιδοκαρδιοχει- 
ρουργικής Κλινικής, καθώς επίσης και την 
ανάπτυξη προγραμμάτων μεταμόσχευσης και 
άλλων συμπαγών οργάνων πέραν της καρδιάς. 
Ο πρόεδρος του Ωνασείου Καρδιοχειρουργι
κού Κέντρου, καθηγητής Ιωάννης Μπολέτης, 
επεσήμανε ότι δεν θα αντικαταστήσει τις άλλες 
μονάδες στο ΕΣΥ, αλλά θα τις υποστηρίξει και 
θα τις ενισχύσει, με την ανάπτυξη προγραμ
μάτων για τη μεταμόσχευση πνευμόνων και 
καρδιάς σε άλλα νοσοκομεία όπως το Λαϊκό. 
Παράλληλα, θα υπάρξουν και εκστρατείες 
υποστήριξης της δωρεάς οργάνων.

«0 ΚΟΣΜΟΣ ΔΩΡΙΖΕΙ,
ΑΡΚΕΙ ΝΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΘΕΙ»

«Ο κόσμος δωρίζει, αρκεί να εμπιστευθεί», 
τόνισε από την πλευρά του ο νέος πρόεδρος του 
ΕΟΜ, Γιώργος Παπαθεοδωρίδης, σημειώνο
ντας την ανάγκη εκπαίδευσης του προσωπικού 
των μονάδων εντατικής θεραπείας στη δωρεά 
οργάνων, πέραν της προτεραιότητας που υπάρ
χει στη βέλτιστη διαχείριση του ασθενούς. Και 
τόνισε όχι «η δημιουργία του μεταμοσχευτικού 
κέντρου, θα βοηθήσει Ελληνες επιστήμονες 
στον επαναπατρισμό τους. Οι συνθήκες είναι 
πολύ πιο ώριμες από ποτέ».

Η δημιουργία του Ωνάσειου Μεταμο- 
σχευπκού Κέντρου εντάσσεται στο πλαίσιο του 
προγράμματος του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας (ΠΟΥ) «Υγεία για όλους», συνδυάζοντας 
την καινοτομία, σε πλήρη συμμόρφωση προς 
τις αρχές του Οργανισμού και τις απαιτήσεις 
των προδιαγραφών που θέτουν οι ευρωπαϊκές 
οδηγίες, επεσήμανε ο διευθυντής του τμήματος 
Συστημάτων Υγείας και Δημόσιας Υγείας του 
ΠΟΥ, δρ Hans Kluge. Σημείωσε όμως την 
ανάγκη ανάπτυξης εθνικών προγραμμάτων 
πρόληψης, ώστε να περιοριστούν όσο το δυ
νατόν περισσότερο οι ανάγκες για μεταμοσχεύ
σεις, φέρνοντας ως παράδειγμα την πρόσφατη 
εφαρμογή του αντικαπνισηκού νόμου.

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 
ΓΙΑ ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΩΝ, 
ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΕΟΜ 
ΚΑΙ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 
ΤΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΔΟΤΩΝ
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Επιφάνεια: 1640.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟ TO 2023 |

ΜΕ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 100 ΕΚΑΤ.€
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Η «ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑ» ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

100 ΕΚΑΤ. €
Ο ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ΝΝΝ
|=| |=| |=Ι 

|=Ι |=Ι |=Ι

|=| |=| |=| 
Ι&ιΙ&ιΙ&ι 
1=11=11=1
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NNhN 
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3 30.000.000
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ΕΥΡΩ ΘΑ ΚΟΣΤΙΣΕΙ Ο ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΙΑ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΑΙΧΜΗΣ

3,5
έτη η διάρκεια 

των κατασκευαστικών 
εργασιών

33
ΚΛΙΝΕΣ
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ 
ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

ΟΡΟΦΩΝ
ΚΤΙΡΙΟ

Ι=ι Ι=ι Ι=ι
Ι=ι Ι&ιΙΐχ
Ν Ν -1 S’^ ΚΛΙΝΕΣ

Ι=ι νΊ . 1 ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ

ί-ι Ι&ι \Ζ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (ΜΕΘ) 
— ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Το Ωνάσειο Εθνικό Μεταμοσχευτικό Κέντρο σε 
φωτοαπεικόνιση. Οπως φαίνεται στη φωτογραφία, 
το μεταμοσχευτικό κέντρο θα ανεγερθεί ακριβώς 
δίπλα στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, 
στα αριστερά του.

neaif ■} man ■ ιικτιιι ■ ιικτιιι ■ ntmif
σ α σ σ σ σ a ο

5 ΚΛΙΝΕΣ (ΜΕΘ) 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΒΡΕΦΗ

ΡΕΕΣ ΟΡΓΑΝΩΝ, συγκριτικά στοιχεία το 2018

«II
4/1
ΔΟΤΕΣ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΑ 
ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 
ΤΟ 2018

Δότες οργάνων/εκατομμύριο πληθυσμού

ΙΣΠΑΝΙΑ

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

ΚΡΟΑΤΙΑ

ΒΕΛΓΙΟ

48,3
172 45
μεταμοσχεύσεις 
στην Ελλάδα

δωρεές οργάνων 
στην Ελλάδα

33,4

- 1.021 344
29,9 μεταμοσχεύσεις 

στο Βέλγιο
δωρεές οργάνων 
στο Βέλγιο

ΩΝΑΣΕΙΟ: ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΣΕ ΤΡΙΑΜΙΣΙ ΧΡΟΝΙΑ · ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΕΚΚΙΝΗΣΗΣ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ

Μεταμοσχευτικό κέντρο-δώρο
Ε

θνικό στρατηγικό σχέδιο για 
τις μεταμοσχεύσεις, αναδιορ
γάνωση των μεταμοσχευτικών 
κέντρων, πρόσληψη συντονιστών μετα

μοσχεύσεων προκειμένου να αυξηθεί ο 
αριθμός τους, που εξακολουθεί να είναι 
πολύ μικρός, κατατάσσοντας τη χώρα 
μας στην τελευταία θέση στην Ευρώ
πη. Αυτές οι δράσεις ξεκινούν παράλ
ληλα με τις εργασίες κατασκευής του 
Ωνασείου Μεταμοσχευτικού Κέντρου, 
το σήμα εκκίνησης των οποίων δόθηκε 
χθες σε ειδική εκδήλωση παρουσία του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, Προκοπή 
Παυλόπουλου, του πρωθυπουργού, 
Κυριάκου Μητσοτάκη, του Πατριάρ
χη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, 
Θεοδώρου Β’, και του Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, Ιερώνυ
μου.

Αναφορά στη συγκινητική εμπειρία 
του μεταμοσχευθέντος Δημήτρη Στρα
τούλη, στελέχους της ΛΑΕ και πρώην 
υπουργού, έκανε ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά την ομι-

D ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

λία του, δείχνοντας με αυτό τον τρόπο 
πως το ζήτημα των μεταμοσχεύσεων 
ενώνει όλους τους Ελληνες, ανεξαρ
τήτως κομματικής ταυτότητας.

«Η μάνα μου με γέννησε, πρώτη 
φορά το 1958, στο χωριό μου. Με ξα
ναγέννησε, όμως, το 1999 στην Αθήνα. 
Οταν μου δώρισε για μεταμόσχευση το 
νεφρό της. Και, μετά, ξαναγεννήθηκα, 
στο Νανσί της Γαλλίας, το 2011. Οταν 
μία άλλη μάνα δώρισε τα όργανα της 
νεκρής κόρης της, σώζοντας εμένα 
και άλλους επτά ανθρώπους». Είναι η 
συγκλονιστική εμπειρία ενός γνωστού 
πολιτικού μου αντιπάλου, του πρώην 
υπουργού του ΣΥΡΙΖΑ και στελέχους 
σήμερα της Λαϊκής Ενότητας Δημήτρη 
Στρατούλη. Την επικαλούμαι γιατί πε
ριγράφει ανάγλυφα πόσο σημαντικό 
είναι το θέμα που μας απασχολεί. Το 
θέμα αυτό έχει τόσο μεγάλες διαστά
σεις, που δεν χωρούν αντιπαλότητες,

διαφορές, εσωκομματικές αντιπαραθέ
σεις», ανέφερε ο πρωθυπουργός.

Ο κ. Μητσοτάκης πρόσθεσε ότι «το 
Εθνικό Μεταμοσχευτικό Κέντρο είναι η 
κατάληξη μιας προετοιμασίας η οποία 
συντελείται εδώ και χρόνια από το 
Ιδρυμα Ωνάση. Με ένα πρόγραμμα 
υποτροφιών, πενταετούς διάρκειας, 
που εγκαινίασε το 2018, Ελληνες 
γιατροί εκπαιδεύτηκαν στη Βιέννη, 
ώστε το πρόγραμμα να μπορέσει να 
ξεκινήσει άμεσα. Ενώ η εξειδίκευση 
στον συγκεκριμένο τομέα θα αφορά 
το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπι
κό όχι μόνο του Καρδιοχειρουργικού 
Κέντρου, αλλά και όλων των γενικών 
νοσοκομείων, τα οποία πρέπει να συ
νεργάζονται για τις μεταμοσχεύσεις».

Ετοιμο το 2023
Ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση, 

Αντώνης Παπαδημητρίου, κατά την 
παρουσίαση των επόμενων βημάτων 
στη διαδικασία ανέγερσης του νέου 
Μεταμοσχευτικού Κέντρου που θα

είναι έτοιμο σε 3,5 χρόνια, ανακοίνω
σε και την πρόσληψη, με δαπάνη του 
Ιδρύματος Ωνάση, επτά συντονιστών 
μεταμοσχεύσεων σε ισάριθμες ΜΕΘ 
(Μονάδες Εντατικής Θεραπείας) των 
δημόσιων νοσοκομείων προκειμένου 
να δοθεί ώθηση για να αυξηθεί ο αριθ
μός των μεταμοσχεύσεων. Οι συντο
νιστές θα καλύπτονται από το Ιδρυμα 
για ένα χρόνο, όπως είπε, μέχρι η Πο
λιτεία να έχει αναπτύξει ένα συνεκτικό 
πρόγραμμα για την ανοικοδόμηση του 
τομέα των μεταμοσχεύσεων.

Το ΩΜΚ αποτελεί 
δωρεά του 
Ιδρύμακ»
Ωνάση και έχει 
προϋπολογισμό 
100 εκατομμύρια 
ευρώ

Ο κ. Παπαδημητρίου ανακοίνωσε 
παράλληλα την εκπόνηση του Εθνι
κού Σχεδίου Μεταμοσχεύσεων το 
οποίο θα επιβλέπουν, μεταξύ άλλων, 
ο καθηγητής Οικονομικών Υγείας στο 
LSE, Ηλίας Μόσιαλος, και ο καθηγη
τής Χειρουργικής Μεταμοσχεύσεων 
στο Imperial College και πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Μεταμο
σχεύσεων, Βασίλης Παπαλόης. Σύμ
φωνα με το χρονοδιάγραμμα που 
έθεσε, το Σχέδιο θα είναι έτοιμο να 
παραδοθεί στην ελληνική Πολιτεία 
τον Ιούνιο του 2020. «Το ελληνικό 
σύστημα είναι τόσο κατακερματι
σμένο που δεν επιτρέπει τον έγκαι
ρο εντοπισμό του δότη», ανέφερε ο 
πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση.

Το Ωνάσειο Μεταμοσχευτικό Κέ
ντρο αποτελεί δωρεά του Ιδρύματος 
Ωνάση, έχει προϋπολογισμό 100 
εκατομμύρια ευρώ και θα αναβαθμί
σει τις υπηρεσίες που προσφέρει το 
Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο. 
Συγκεκριμένα, θα πραγματοποιεί
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► ► ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΤΙΚΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΟΜ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ουραγοί σε μεταμοσχεύσεις και δωρεές οργάνων
ΟΥΡΑΓΟΣ σιις μεταμοσχεύσεις είναι η χώρα 
μας, διαθέτοντας έναν πολύ μικρό αριθμό δω
ρητών οργάνων. Σύμφωνα με τα στοιχεία από 
τον Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ), 
το 2018 στην Ελλάδα πραγματοποιήθηκαν 1 72 
μεταμοσχεύσεις και υπήρξαν 45 δωρεές οργάνων. 
Αντίθετα, στο Βέλγιο, χώρα που έχει αντίστοιχο 
πληθυσμό με τον ελληνικό, ο αριθμός των μετα
μοσχεύσεων την ίδια χρονιά ήταν σχεδόν εξαπλά
σιος (1.021) και ο αριθμός των δωρεών οργάνων 
έφτασε τις 344. Πολύ μεγαλύτερος σε σχέση με 
την Ελλάδα είναι ο αριθμός των μεταμοσχεύσεων 
και στην Πορτογαλία, άλλη μία χώρα με παρόμοιο 
πληθυσμό. Στην Πορτογαλία, το 2018 πραγματο
ποιήθηκαν 783 μεταμοσχεύσεις και καταγράφηκαν 
344 δωρεές οργάνων.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ΕΟΜ, η δυναμι
κή της χώρας είναι σημαντική. Και αυτό καθώς θα

μπορούσε η Ελλάδα να συνεισφέρει 14,2 δότες 
ανά εκατομμύριο πληθυσμού και να πραγματο
ποιούνται σε εθνικό επίπεδο τουλάχιστον 470 
μεταμοσχεύσεις ανά έτος.

Οπως προκύπτει από στοιχεία του ΕΟΜ, το 
2019 μέχρι σήμερα καταγράφεται αύξηση κατά 
30% σε σχέση με το 2018 στις δωρεές οργάνων. 
Ειδικότερα, το 2016 υπήρξαν 51 δότες οργάνων, 
το 2017 καταγράφηκαν 67 δότες, το 2018 οι δό
τες ανήλθαν σε 45 και το 201 9 μέχρι σήμερα 
υπήρξαν 53 δότες οργάνων. Η χαμηλή μεταμο- 
σχευτική δραστηριότητα της χώρας μας, πάντως, 
φαίνεται και από τους εγγεγραμμένους δότες στο 
Μητρώο Δωρητών, που ανέρχονται σήμερα γύρω 
στις 4.000, αριθμός πολύ μικρός.

Σύμφωνα με στοιχεία που έχει δώσει στη δη
μοσιότητα ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ), 
ο μέσος όρος αναμονής για μόσχευμα νεφρού

στην Ελλάδα είναι 6,5 χρόνια, με αποτέλεσμα το 
60% των νεφροπαθών να πεθαίνει πριν βρεθεί 
μόσχευμα. Η συνολική δαπάνη του ΕΟΠΥΥ την 
τετραετία 201 2-2015 για μεταμοσχεύσεις στο 
εξωτερικό ανήλθε στα 35 εκατ. ευρώ, με το μέσο 
κόστος ανά ασθενή να υπολογίζεται στις 150.000 
- 200.000 ευρώ.

Πρώτο βήμα στην ολιστική αντιμετώπιση του 
προβλήματος αποτελεί το ειδικό πρόγραμμα υπο
τροφιών που θέσπισε το Ιδρυμα Ωνάση από το 
2018. Ελληνες γιατροί εκπαιδεύτηκαν στη Βιέν
νη ώστε να ξεκινήσουν άμεσα στο Ωνάσειο οι 
μεταμοσχεύσεις πνεύμονα. Το πρόγραμμα έχει 
ορίζοντα πενταετίας και απευθύνεται ειδικά σε 
γιατρούς, νοσηλευτές και διοικητικό προσωπικό 
του Ωνασείου, αλλά και για ιατρικό προσωπικό 
από συνεργαζόμενα στις μεταμοσχεύσεις γενικά 
νοσοκομεία.

Πώς γίνεσαι δωρητής
Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ να εγγράφει κάποιος στο Εθνικό Μητρώο Δω
ρεάς είναι απλή και χωρίς να υποβληθεί σε ιατρικές εξετάσεις. 
Υπάρχουν τρεις τρόποι: ο ενδιαφερόμενος επισκέπτεται τα 
γραφεία του ΕΟΜ (Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων) 
και υποβάλλει αίτηση, έχοντας μαζί του αστυνομική ταυτό
τητα και ΑΜΚΑ.

Δεύτερος τρόπος, η συμπλήρωση αίτησης με βεβαίωση του 
γνήσιου της υπογραφής μέσω ΚΕΠ και αποστολή ταχυδρομι
κούς στον ΕΟΜ. Τα έντυπα τα βρίσκει κανείς σε ΚΕΠ και στην 
ιστοσελίδα του ΕΟΜ (www.eom.gr).

Τρίτος τρόπος εγγραφής στο Μητρώο Δωρητών είναι μέσω 
Διαδικτύου: ο ενδιαφερόμενος επισκέπτεται την ιστοσελίδα 
του ΕΟΜ, επιλέγει το Εθνικό Μητρώο Οργάνων και Ιστών, 
πατάει το «επιθυμώ να γίνω δωρητής οργάνων και ιστών» 
και θα έχει πρόσβαση στην εφαρμογή, όπου συμπληρώνει τα 
στοιχεία με τους προσωπικούς κωδικούς του Taxis.

ζωή$
μεταμοσχεύσεις όλων των συμπα
γών οργάνων (καρδιά, πνεύμονες, 
ήπαρ και νεφροί), ενώ παράλληλα 
θα υπάρχει ξεχωριστό τμήμα για τα 
παιδιά, το Ωνάσειο Παίδων, εξασφα
λίζοντας αναβαθμισμένες υπηρεσίες 
υγείας στους μικρούς ασθενείς που 
μέχρι σήμερα μεταμοσχεύονταν μόνο 
σε κέντρα του εξωτερικού.

«Η νέα δωρεά του Ιδρύματος 
Ωνάση δεν θα αντικαταστήσει τις 
άλλες μονάδες στο ΕΣΥ, αλλά θα τις 
υποστηρίξει και θα τις ενισχύσει», 
ανέφερε ο πρόεδρος του Ωνασείου 
Καρδιοχειρουργικού Κέντρου, Ιωάν
νης Μπολέτης.

Ο νέος πρόεδρος του Εθνικού Ωρ- 
γανισμού Μεταμοσχεύσεων, Γιώργος 
Παπαθεοδωρίδης, εξέφρασε την ικα
νοποίησή του για το νέο Εθνικό Μετα- 
μοσχευτικό Κέντρο, παράλληλα όμως 
και την απογοήτευσή του που η Ελλά
δα υστερεί σε δωρεές οργάνων, καθώς 
όπως είπε: «Μεταμόσχευση χωρίς μο
σχεύματα δεν υπάρχει». ■

LU
1=
<

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Προκοπής Παυλόπουλος, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος παρέστησαν στην εκδήλωση. Πάνω ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, Θεοδώρος Β’, με τον 
πρόεδρο του Ιδρύματος Ωνάση, Αντώνη Παπαδημητρίου.
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1  Ερχονται 1.350 νέες προσλήψεις µόνιµων
νοσηλευτών σε νοσοκομεία - ΕΚΑΒ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 22-23 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2019

Επιφάνεια: 1306.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ 1.875 ΓΙΑΤΡΟΙ 
ΙΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ - ΕΟΠΥΥ Η·Η

Ερχονται 1.350 νέες 
προσλήψεις μόνιμων 
νοσηλευτών σε 
νοσοκομεία - ΕΚΑΒ

Σ
την πρόσληψη 1.350 νέων μόνιμων 
υπαλλήλων μέσω ΑΣΕΠ, για ιην κά
λυψη ίων αναγκών ίων νοσοκομείων 
και ίου ΕΚΑΒ, που λειτουργούν στο 
«κόκκινο» λόγω των ελλείψεων προσωπικού, 
προχωρά το υπουργείο Υγείας.

Την περασμένη εβδομάδα, ο υπουργός Υγεί
ας, Βασίλης Κικίλιας, ανακοίνωσε την πρόσληψη 
1.300 νοσηλευτικών και λοιπών υπαλλήλων 
στα νοσοκομεία και 50 ως πλήρωμα ΕΚΑΒ. 
Προσλαμβάνονται επίσης 1 75 γιατροί στα 
Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, για τους 
οποίους υπεγράφησαν οι διορισμοί σε νοσοκο
μεία της Αττικής και ακολουθούν οι προσλήψεις 
περίπου 900 μόνιμων γιατρών στα νοσοκομεία 
και στα Κέντρα Υγείας, καθώς και οι συμβάσεις 
με 800 ιδιώτες γιατρούς μέσω ΕΟΠΥΥ.

Παράλληλα, η πολιτική ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας έχει εξαγγείλει την τοποθέτηση 1.500 
ειδικευόμενων νοσηλευτών στα νοσηλευτικά 
ιδρύματα, ενώ, μαζί με την παράταση συμβά
σεων 4.000 εργαζομένων μέσω ΟΑΕΔ και 289 
επικουρικών γιατρών, η συνολική ενίσχυση του 
συστήματος δημόσιας Υγείας σε προσωπικό 
ανέρχεται σε 9.014 θέσεις.

Ηδη, ολοκληρώθηκε από το υπουργείο Υγείας 
η κατανομή 1.300 θέσεων λοιπού προσωπικού 
που θα στελεχώσουν τα νοσοκομεία όλης της 
χώρας, ενώ είναι έτοιμη προς δημοσίευση η 
προκήρυξη για 50 προσλήψεις στο ΕΚΑΒ. Οι 
1.300 θέσεις για τα νοσοκομεία θα αποσταλούν 
στο ΑΣΕΠ τις επόμενες ημέρες προκειμένου να 
εκδοθεί η σχετική προκήρυξη.

Εν τω μεταξύ, βρίσκεται σε εξέλιξη ο ανασχε-

Η ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΤΩΝ 1.300 ΘΕΣΕΩΝ

Οι θέσεις έχουν κατανεμηθεί ανάλογα με 
τις ανάγκες των νοσοκομείων στις επτά 
Υγειονομικές Περιφέρειες, ως εξής:
1 η ΥΠΕ: 270

16 στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκάδας
►► Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
συνολικά δεκαέξι (16) ατόμων για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων ή επειγου- 
σών περιστάσεων καθαριότητας και φύλαξης ανακοίνωσε το Γενικό Νοσοκο
μείο Λευκάδας. ΥΕ προσωπικού καθαριότητας 10, ΔΕ προσωπικού ασφαλείας 
(φύλαξη) 6. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με 
κωδικό έντυπο ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Γενικό Νοσοκομείο Λευκάδας, Λεωφόρος Φιλοσόφων, Λευκάδα,Τ.Κ. 31100, 
απευθύνοντάς την στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού, υπόψη κ. 
Δ. Παπαδόπουλου (τηλ. επικοινωνίας: 2645360293).

8 θέσεις στο Νοσοκομείο Καρδίτσας

66 θέσεις στο Γενικό Νοσοκομείο Ημαθίας

►► Την πρόσληψη, με σύμβαση ερ
γασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, συνολικά οκτώ (8) ατόμων 
ΔΕ προσωπικού ασφαλείας για την 
αντιμετώπιση απρόβλεπτων ή επει- 
γουσών περιστάσεων για τις ανά
γκες φύλαξης, ανακοίνωσε το Γενικό 
Νοσοκομείο Καρδίτσας. Οι ενδιαφε-

►► Την πρόσληψη, με σύμβαση ερ
γασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, συνολικά εξήντα πέντε (65) 
ατόμων ΥΕ προσωπικού καθαριό
τητας (36 με 5νθήμερη 7ωρη απα
σχόληση και 29 με 5νθήμερη 4ωρη 
απασχόληση) για την αντιμετώπιση 
απρόβλεπτων και επειγουσών πε
ριστάσεων για τις ανάγκες καθα
ριότητας και για χρονικό διάστημα 
έως 12 μηνών ανακοίνωσε το Γενικό 
Νοσοκομείο Κατερίνης, που εδρεύει

ρόμενοι καλούνται να συμπληρώ
σουν την αίτηση με κωδικό έντυπο 
ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν 
στην ακόλουθη διεύθυνση: Γενικό 
Νοσοκομείο Καρδίτσας, τέρμα Ταυ- 
ρωπού, Τ.Κ. 43100, Καρδίτσα, Γραμ
ματεία, υπόψη κ. Τσιαμούρα Μαρίας 
(τηλ. επικοινωνίας: 2441351486).

στο Νέο Κεραμίδι. Οι ενδιαφερόμενοι 
καλούνται να συμπληρώσουν την αί
τηση με κωδικό έντυπο ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 
και να την υποβάλουν στην ακόλου
θη διεύθυνση: Γενικό Νοσοκομείο 
Κατερίνης, 6ο χλμ. Κατερίνης Αρω- 
νά, Ν. Κεραμίδι, Τ.Κ. 60100, απευθύ
νοντάς την στο Τμήμα Προσωπικού 
Ψυχιατρικού Τομέα υπόψη κ. Καρέλη 
Αικατερίνης. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
2351352785, 2351352889). Η προ
θεσμία λήγει στις 16 Δεκεμβρίου.

13 θέσεις στο
Νοσοκομείο
Σύρου

►► Το Γενικό Νοσοκομείο 
Σύρου «Βαρδάκειο & 
Πρώιο» ανακοινώνει την 
πρόσληψη, με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δι
καίου ορισμένου χρόνου, 
συνολικά δεκατριών (13) 
ατόμων ΥΕ προσωπικού 
καθαριότητας (καθαρι- 
στών/τριών) για την αντι
μετώπιση απρόβλεπτων ή 
επειγουσών περιστάσεων 
για τις ανάγκες καθαριό
τητας. Οι ενδιαφερόμενοι 
καλούνται να συμπληρώ
σουν την αίτηση με κωδι
κό έντυπο ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και 
να την υποβάλουν στην 
ακόλουθη διεύθυνση: Γε
νικό Νοσοκομείο Σύρου 
«Βαρδάκειο & Πρώιο», 
Γεωργίου Παπανδρέου 2 
Ερμούπολη - Σύρος, Τ.Κ. 
84100, απευθύνοντάς την 
στο Τμήμα Διαχείρισης 
Ανθρώπινου Δυναμικού, 
υπόψη κ. Καζάκη Ευάγ
γελου (τηλ. επικοινωνίας: 
22813 60530). Οι ενδια
φερόμενοι μπορούν να 
υποβάλλουν τις αιτήσεις 
τους έως τις 12 Δεκεμ
βρίου.

►I Με δύο προκηρύξεις που εξέδωσε, 
το Γενικό Νοσοκομείο Ημαθίας ανα
κοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, συνολικά εξήντα έξι (66) ατό
μων για ιην αντιμετώπιση απρόβλε
πτων και επειγουσών περιστάσεων για 
τις ανάγκες καθαριότητας της Οργανι
κής Μονάδας Εδρας Βέροιας και της 
Αποκεντρωμένης Μονάδας Νάουσας 
του Γ.Ν. Ημαθίας και συγκεκριμένα: 42 
ΥΕ Προσωπικού καθαριότητας (καθα- 
ριστές - καθαρίστριες), 1 ΔΕ μαγείρων, 
23 ΥΕ προσωπικό εστίασης (τραπεζο-

►► Την πρόσληψη, με σύμβαση ερ
γασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, συνολικά είκοσι δύο (22) 
ατόμων για την αντιμετώπιση απρό
βλεπτων και επειγουσών περιστάσε
ων για τις ανάγκες εστίασης - σίτισης 
ανακοίνωσε το ΠΓΝ Τρίπολης «Η 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ» και συγκεκριμένα: 
ΔΕ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 2, ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΡΑΠΕ
ΖΟΚΟΜΩΝ - ΛΑΝΤΖΕΡΩΝ 17, ΥΕ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗ
ΤΑΣ ΒΟΗΘΩΝ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 3. Οι εν
διαφερόμενοι καλούνται να συμπλη-

κόμων - λαντζέρηδων). Οι ενδιαφερό
μενοι καλούνται να συμπληρώσουν 
την αίτηση με κωδικό έντυπο ΑΣΕΠ 
ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν στην 
ακόλουθη διεύθυνση: Γενικό Νοσο
κομείο Ημαθίας Οργανική Μονάδα 
Εδρας Βέροια, περιοχή Ασώμαια, 
59100 Βέροια, απευθύνοντάς την στο 
Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυνα
μικού υπόψη κ. Μεταλλίδου Αγγελι
κής (τηλ. επικοινωνίας 2331351146, 
2331351311). Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις 
τους έως τις 16 Δεκεμβρίου.

ρώσουν την αίτηση με κωδικό έντυπο 
ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν 
στην ακόλουθη διεύθυνση: Παναρ
καδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης 
«Η Ευεγγαλίστρια», Τέρμα Ερυθρού 
Σταυρού, Τ.Κ. 22 131 Τρίπολη - Ν. 
Αρκαδίας, απευθύνοντάς την στο 
Τμήμα Προσωπικού, υπ’ όψιν κ. Σπη- 
λιωτοπούλου Αγγελικής ή κ. Μιντζίλα 
Αικατερίνης - Ελένης ή κ. Ανδριανο- 
πούλου Αιμιλίας (τηλ. επικοινωνίας: 
2713-601 743). Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις 
τους έως σήμερα 10 Δεκεμβρίου.

34 θέσεις στο Νοσοκομείο Χαλκίδας
►► Την πρόσληψη 34 υπαλλήλων με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, διάρκειας 12 μηνών, στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας ενέκρινε το 
ΑΣΕΠ. Η προκήρυξη αναμένεται να δημοσιοποιηθεί τις αμέσως προσεχείς 
ημέρες και να καθοριστεί η ΙΟήμερη προθεσμία υποβολής αιτήσεων και 
δικαιολογητικών. ΥΕ Προσωπικό Καθαριότητας 32, ΥΕ Πλύντες Ιματισμού 
2. Πληροφορίες, Γενικό Νοσοκομείο Χαλκίδας. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
222 135 0100.

65 καθαρίστριες στο Γ. Ν. Κατερίνης

29 θέσεις στο Νοσοκομείο Αργους
►I* Το Γενικό Νοσοκομείο Αργολίδας - Νοσηλευτική Μονάδα Αργους ανακοι
νώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρό
νου, συνολικά είκοσι εννέα (29) ατόμων για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων 
ή επειγουσών περιστάσεών ίου και συγκεκριμένα: 1 ΔΕ Μαγείρων, 16 ΥΕ 
Προσωπικό Καθαριότητας (Ειδικότητα καθαριστών-τριών), 4 ΥΕ Προσωπικού 
Εστίασης (ειδικότητας τραπεζοκόμων), 8 ΥΕ Φυλάκων-Νυχτοφυλάκων. Ωι 
ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό έντυπο 
ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν στην ακόλουθη διεύθυνση: Κορίνθου 191 
ΤΚ. 21231 Αργος - Ν. Αργολίδας, απευθύνοντάς την στο Τμήμα Διαχείρισης 
Ανθρώπινου Δυναμικού υπόψη κ. Δήμα Αναστασίας ή κ. Μπρούσαλη Αλεξάν
δρας (τηλ. επικοινωνίας: 2751360152-161). Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
υποβάλλουν τις αιτήσεις τους έως αύριο 11 Δεκεμβρίου.

22 στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο
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1  Ερχονται 1.350 νέες προσλήψεις µόνιµων νοσηλευτών σε νοσοκομεία -
ΕΚΑΒ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 22-23 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2019

6 νυχτοφύλακες στο 
Οφθαλμιατρείο Αθηνών

διασμός της λειτουργίας των ΤΕΠ και η δια
σύνδεσή τους με το ΕΚΑΒ, με στόχο τη δη
μιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος 
επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας.
«Η ίδρυση αυτόνομων ΤΕΠ και η αλλαγή 
του τρόπου εφημέρευσης των νοσοκομείων 
είναι τα επόμενα βήματα που σχεδιάζουμε. Δι
αρθρωτικές αλλαγές που απαιτούνται, ώστε το 
σύστημα Υγείας να παρέχει αποτελεσματικότε
ρες υπηρεσίες, χωρίς ώρες αναμονής και 
ταλαιπωρία για τον πολίτη», δήλωσε 
ο υπουργός Υγείας.

Ειδικότερα, οι διορισμοί στα 
Τμήματα Επειγόντων Περιστατι
κών αφορούν σε Π 3 γιατρούς 
στα νοσοκομεία της 1 πς ΥΠΕ 
και σε 62 γιατρούς στα νοσο
κομεία της 2ης ΥΠΕ. Οι 1.300 
θέσεις λοιπού προσωπικού 
είναι κυρίως νοσηλευτές, 
σε ποσοστό 45%, και ειδι
κότητες, όπως τραυματιο
φορείς, προσωπικό ιατρικών 
εργαστηρίων, διοικητικό προ
σωπικό και άλλες. ■

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

1.300 νοσηλευτές σε 
νοσοκομεία

50 θέσεις προσωπικού 
πληρωμάτων 
ασθενοφόρων στο 
ΕΚΑΒ

175 γιατροί στα 
Τμήματα Επειγόντων 
Περιστατικών

900 μόνιμοι γιατροί σε 
νοσοκομεία και Κέντρα 
Υγείας

800 ιδιώτες γιατροί με 
συμβάσεις στον ΕΟΠΥΥ 

289 επικουρικοί ιατροί 
1.500 ειδικευόμενοι 
νοσηλευτές
4.000 μέσω 
παράτασης 
προγράμματος ΟΑΕΔ

52 θέσεις 
στο Γενικό 
Νοσοκομείο

►► Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου, συνολικά έξι (6) ατόμων ειδικότητας ΥΕ 
φυλάκων - νυχτοφυλάκων για την αντιμετώπιση απρόβλε
πτων ή επειγουσών περιστάσεων για τις ανάγκες φύλαξής 
του ανακοίνωσε το ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός - Οφθαλμιατρείο 
Αθηνών - Πολυκλινική» ΝΠΔΔ Υποκατάστημα 1: Οφθαλμι
ατρείο Αθηνών», που εδρεύει στον Δήμο Αθηναίων. Το προ
σωπικό θα εργαστεί για χρονικό διάστημα έως 12 μήνες με 
8ωρη 5νθήμερη απασχόληση. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται 
να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ 
Σ0Χ.7 και να την υποβάλουν στην ακόλουθη διεύθυνση: 
ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός - Οφθαλμιατρείο Αθηνών - Πολυ
κλινική, ΝΠΔΔ Υποκατάστημα 1: Οφθαλμιατρείο Αθηνών», 
Βησσαρίωνος 9 ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 106 72, απευθύνοντάς την 
στο Τμήμα Γραμματείας, υπόψη κ. Λίτσα (τηλ. επικοινωνί
ας: 213 2052814) ή κ. Μπάζιου (τηλ. επικοινωνίας: 213 
2052836). Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν 
τις αιτήσεις τους έως τις 16 Δεκεμβρίου.

8 στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός»
►► Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου, συνολικά οκτώ (8) ατόμων 6 ΥΕ καθα- 
ριστών/-τριών και 2 ΥΕ βοηθητικών εργασιών καθαριό
τητας για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων ή επειγουσών 
περιστάσεων για τις ανάγκες καθαριότητας ανακοίνωσε 
το ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός - Οφθαλμιατρείο Αθηνών - Πο
λυκλινική». Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώ
σουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ Σ0Χ.7 και 
να την υποβάλουν στην ακόλουθη διεύθυνση: ΓΝΑ «Ο 
Ευαγγελισμός - Οφθαλμιατρείο Αθηνών - Πολυκλινική» 
ΝΠΔΔ Υποκατάστημα 1: Οφθαλμιατρείο Αθηνών», Βησ
σαρίωνος 9 Αθήνα, Τ.Κ. 106 72, απευθύνοντάς την στο 
Τμήμα Γραμματείας, υπ’ όψιν κ. Λίτσα (τηλ. επικοινωνί
ας: 213 2052814) ή κ. Μπάζιου (τηλ. επικοινωνίας: 213 
2052836). Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν 
τις αιτήσεις τους έως τις 16 Δεκεμβρίου.

Κομοτηνής

►► Την πρόσληψη, με σύμ
βαση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου, 
διάρκειας 12 μηνών, συ
νολικά πενήντα δύο (52) 
ατόμων για την αντιμετώ
πιση απρόβλεπτων και επει- 
γουσών περιστάσεων για 
τις ανάγκες καθαριότητας, 
εστίασης, σίτισης και φύλα
ξης του Γενικού Νοσοκομείου 
Κομοτηνής «Σισμανόγλειο», 
που εδρεύει στην Κομοτηνή 
Νομού Ροδόπης και συγκε
κριμένα: ΥΕ Βοηθών Μαγεί
ρων 1, ΥΕ Φυλάκων 8, ΥΕ 
Τραπεζοκόμων 5, ΥΕ Προ
σωπικό Καθαριότητας 38. 
Οι ενδιαφερόμενοι καλού
νται να συμπληρώσουν την 
αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ 
ΑΣΕΠ Σ0Χ.7 και να την υπο
βάλουν στην ακόλουθη διεύ
θυνση: Γενικό Νοσοκομείο 
Κομοτηνής «Σισμανόγλειο», 
Σισμανόγλου 45, Τ.Κ. 69133, 
Κομοτηνή, απευθύνοντάς την 
στο Τμήμα Γραμματείας, υπ’ 
όψιν κ. Μορφακίδου Λου- 
λουδιάς (τηλ. επικοινωνίας: 
2531351200-400). Οι ενδια
φερόμενοι μπορούν να υπο
βάλλουν αιτήσεις έως τις 16 
Δεκεμβρίου.
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1  Αγώνας ενάντια στους σχεδιασμούς πλήρους
εμπορευματοποίησης της δημόσιας Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2019

Επιφάνεια: 312.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΟΕΝΓΕ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΩΣΩΚΟΜΕΙΩΝ

Αγώνας ενάντια στους σχεδιασμούς 
πλήρους εμπορευματοποίησης 
της δημόσιας Υγείας
Παναττική στάση εργασίας αύριο και κινητοποίηση στη φιέστα που 
οργανώνει σε ρόλο «λαγού» η ηγεσία του ΠΙΣ

Η
 Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (Ο

ΕΝΓΕ) καλεί σε μαζική συμμετοχή στην αυριανή παναττική στά
ση εργασίας (9 π.μ. - 3 μ.μ.) και στην κινητοποίηση στην Αίγλη 
Ζαππείου που θα πραγματοποιηθεί στις 10 π.μ., καταδικάζοντας 

τη φιέστα που οργανώνει η ηγεσία του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλ
λόγου (ΠΙΣ) σε ρόλο «λαγού» των κυβερνητικών σχεδιασμών για την 

πλήρη υποταγή της δημόσιας Υγείας στην άγρια κερδοσκοπία με ό
χημα τις ΣΔΙΤ.

Αποφάσεις συμμετοχής στην αυριανή κινητοποίηση με στάσεις εργα
σίας για όλο το προσωπικό έχουν πάρει τα ΔΣ των Σωματείων Εργαζο
μένων στα Νοσοκομεία «Ευαγγελισμός», «θριάσιο», «Αττικόν», ΕΛΠΙΣ, 
Νίκαιας, ΚΑΤ και η Γενική Συνέλευση των Γιατρών στο ΨΝΑ «Δαφνί».

Επίσης στην κινητοποίηση καλούν το Σωματείο Εργαζομένων Ιδιω
τικών Κλινικών Αθήνας και Πειραιά και το Σωματείο Εργαζομένων σε 
Μονάδες, Ιδρύματα, Σχολεία Ειδικής Αγωγής (ΣΕΜΙΣΕΑ).

«Γνωρίζουμε καλά ποιοι θα είναι 
οι κερδισμένοι και ποιοι οι μεγάλοι χαμένοι...»

Σε ανακοίνωσή της, η ΟΕΝΓΕ σημειώνει μεταξύ άλλων:
«Νομίζουν ότι είμαστε ιθαγενείς που θα μας ξεγελάσουν με χάντρες 

και καθρεφτάκια για να κερδοσκοπούν, σε βάρος των εργασιακών και 
επιστημονικών δικαιωμάτων μας και των ασθενών, οι επιχειρηματίες 
που ακονίζουν τα μαχαίρια τους διαγκωνιζόμενοι για τα κομμάτια της 
νέας επιχειρηματικής πίτας.

Γ/ωρίζουμε πολύ καλά ποιοι θα βγουν κερδισμένοι.

Κερδισμένη θα βγει μία μερίδα επιχειρηματιών εντός και εκτός των 
νοσοκομείων που θα ωφεληθούν από τα νομιμοποιημένα φακελάκια 
και την επέκταση της μπίζνας με ιδιωτικές ασφαλιστικές, ιατρικούς 
τουρισμούς και τη σύνδεση των νοσοκομείων με ιδιώτες.

Κερδισμένο θα βγει το 25% των μεγαλοεπιχειρηματιών διευθυντών 
και πανεπιστημιακών καθηγητάδων, που θα υποτάξουν την επιστημονι
κή άσκηση της Ιατρικής στην υπηρεσία του κέρδους, των περικοπών για 
την υγεία του λαού, συνολικά των επιταγών της ΕΕ και του κεφαλαίου.

Οι μεγάλοι χαμένοι θα είναι οι ασθενείς που θα αναγκάζονται να δί
νουν νόμιμα ή νομιμοποιημένα φακελάκια, άλλοτε στις κερδοσκοπι
κές άλλοτε στις μη κερδοσκοπικές (δημόσια νοσοκομεία - ΝΠΙΔ) επι
χειρήσεις Υγείας, να ακριβοπληρώνουν, αν και εφόσον έχουν, για υπη
ρεσίες που δικαιούνται και που θα μπορούσαν να απολαμβάνουν δω
ρεάν και σε υψηλότατο επίπεδο, από ένα αποκλειστικά δημόσιο κρα
τικό σύστημα Υγείας.

Οι μεγάλοι χαμένοι θα είναι οι νοσοκομειακοί γιατροί, συνολικά οι 
εργαζόμενοι στο δημόσιο σύστημα Υγείας. Το ομολογεί άλλωστε η η
γεσία του ΠΙΣ ότι οι προτάσεις της σηματοδοτούν το χτύπημα των μι- 
σθολογικών, εργασιακών και επιστημονικών μας δικαιωμάτων. Το ομο
λογεί όταν "διεκδικεί" υποκριτικά να "διασφαλιστούν τα εργασιακά δι
καιώματα των ήδη υπηρετούντων εργαζομένων..."».

Απέναντι σε αυτές τις αντιλαϊκές μεθοδεύσεις, η ΟΕΝΓΕ καλεί τους 
νοσοκομειακούς γιατρούς σε ενίσχυση της πάλης «για μαζικές προ
σλήψεις μόνιμων γιατρών πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, 
για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας, για ανθρώπινα ωράρια, 
για το δικαίωμα του λαού σε υψηλού επιπέδου σύγχρονες, απολύτως 
δωρεάν υπηρεσίες Υγείας».
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